

# 前2个月全国财政收入同比增长10.5%

新华社北京3月18日电(记者申铖)财政部18日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入46203亿元,同比增长10.5%。

业内人士表示,今年前2个月财政收入实现了平稳开局,除了受经济增长带动之外,还受工业生产者出厂价格上涨仍处高位以及部分去年缓税收入于今年初入库等因素带动。

数据显示,今年前2个月,中央

一般公共预算收入22771亿元,同比增长11.3%;地方一般公共预算本级收入23432亿元,同比增长9.8%。全国税收收入40812亿元,同比增长10.1%;非税收入5391亿元,同比增长13.7%。

从主要税收收入科目来看,今年前2个月,国内增值税14847亿元,同比增长6.1%;国内消费税4372亿元,同比增长18.7%;企业所得税9127亿元,同比增长

5.4%;个人所得税4043亿元,同比增长46.8%;进口货物增值税、消费税3741亿元,同比增长33.5%;关税550亿元,同比增长14%。

从主要支出科目来看,今年前2个月,全国一般公共预算支出38227亿元,同比增长7%。其中,中央一般公共预算本级支出3896亿元,同比增长4.6%;地方一般公共预算支出34331亿元,同比增长7.3%。

从主要支出科目来看,教育支出6269亿元,同比增长9.1%;科学技术支出888亿元,同比增长15.5%;社会保障和就业支出7107亿元,同比增长4.8%;卫生健康支出3198亿元,同比增长4%。

此外,数据显示,今年前2个月,全国政府性基金预算收入9159亿元,同比下降27.2%;全国政府性基金预算支出14042亿元,同比增长27.9%。

# 我国进一步实施小微企业所得税优惠政策

新华社北京3月18日电(记者申铖)记者18日从财政部了解到,为进一步支持小微企业发展,财政部、国家税务总局日前发布公告,明确进一步实施小微企业所得税优惠政策。

今年的政府工作报告提出,实施新的组合式税费支持政策。根据两部门此次发布的公告,自2022年1月1日至2024年12月31日,

对小微企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

公告所称小微企业,是指从事国家非限制和禁止行业,且同时符合年度应纳税所得额不超过300万元、从业人数不超过300人、资产总额不超过5000万元等三个条件的企业。

# 雅砻江两河口水电站全部机组投产发电



这是3月17日拍摄的雅砻江两河口水电站(无人机照片)。

3月18日,我国海拔最高的百万千瓦级水电站——雅砻江两河口水电站最后一台机组完成72小时试运行,正式投入商业运行。至此,两河口水电站6台50万千瓦机组全部投产发电。

两河口水电站位于四川甘孜藏族自治州雅江县,是国家和四川省重点工程、西部大开发优化能源供给侧结构性调整的战略工程。核准投资总额664.57亿元,总装机300万千瓦,电站库容108亿立方米,具备多年调节性能。电站设计年发电量超过110亿千瓦时,于2014年10月开工,计划于2023年全部竣工。(新华社记者 沈伯韩 摄)

# 华东地区两大抽水蓄能电站开建

新华社北京3月18日电(记者戴小河)记者18日从国家电网获悉,国家电网位于浙江泰顺、江西奉新的两座抽水蓄能电站开工建设。

抽水蓄能是目前技术最成熟、经济性最优、最具大规模开发条件的储能方式,抽水蓄能电站是电力系统绿色低碳、清洁灵活调节电源。目前,我国抽水蓄能电站装机规模居世界第一。

国家电网新源公司基建部主任张学清介绍,浙江泰顺、江西奉新抽水蓄能电站总投资147.73亿元,总装机容量240万千瓦,计划于2030年竣工投产。其中,浙江泰顺抽水蓄能电站,位于浙江省温州市泰顺县,总装机容量120万千瓦,安装4台单机容量30万千瓦机组,以2回500千伏线路接入浙江电网,工程总投资71.34亿元。江

西奉新抽水蓄能电站,位于江西省宜春市奉新县,总装机容量120万千瓦,安装4台单机容量30万千瓦机组,以2回500千伏线路接入江西电网,工程总投资76.39亿元。

国家电网抽水蓄能和新源事业部副主任乐振春表示,这两座抽水蓄能电站既可以提高电网的调峰能力,保障系统的安全稳定运行,更能促进风能、太阳能等清洁能源的消纳。到2025年,国家电网投产的抽水蓄能电站装机容量将超过5000万千瓦。

“十三五”以来,国家电网已累计开工建设23座抽水蓄能电站,装机容量达3093万千瓦,投资近1800亿元;累计投产7座抽水蓄能电站,装机容量765万千瓦。此次开工建设的浙江泰顺、江西奉新抽水蓄能电站,是国家电网公司今年首批开工建设的抽水蓄能电站。

# 法总统马克龙公布连任竞选纲领

新华社巴黎3月17日电(记者徐永春 唐霁)法国总统马克龙17日公布其连任竞选纲领,主要涵盖就业、科研、能源、国防等方面,承诺打造“更加独立自主”的法国。

马克龙当天在巴黎北郊塞纳-圣但尼省举行的新闻发布会上表示,法国近5年来历经社会运动、新冠疫情和恐怖主义等危机,其竞选纲领正是在此背景下制定。

马克龙承诺推进退休制度改革,延长法定退休年龄,提高最低养老金标准以及改革失业保险制度等。他还表示将大幅增加科研投资,促进发展可再生能源和核能,加大农业投入等。针对非法移民问题,马克龙表示将制定更加快速高效的遣返程序,对不配合遣返的国

家收紧签证政策。在国防方面,马克龙表示将加大对军队特别是尖端军事科技的投入,并计划将军队预备役人数增加一倍,以提高法国应对危机的能力。

马克龙本月3日宣布将参加定于今年4月举行的总统选举,以寻求第二个总统任期。法国调机构艾拉贝日前公布的投票意向显示,马克龙支持率处于领先,但未超过半数,其主要竞争者包括极右翼阵营“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞等。

法国宪法规定,总统通过普选产生,任期5年,选举采用“多数两轮投票制”。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,则得票居前的两名候选人参加第二轮角逐。

# “中国天眼”观测到宇宙极端爆炸起源证据

新华社杭州3月18日电(记者朱涵)我国科研团队通过“中国天眼”FAST观察并计算出快速射电暴的起源证据,这一发现于18日刊登于国际权威学术期刊《科学》杂志。

中国科学院国家天文台研究员、“中国天眼”首席科学家李菂介绍,快速射电暴是一种能量极强、射电波段的电磁波爆发,是一

种宇宙中的极端爆炸。“快速射电暴在几毫秒时间里释放的能量相当于太阳几天甚至一年内释放的能量。研究这种极端爆炸的产生机制可能对物理学和天文学产生革命性的影响。”李菂说。

此前科学家的观测发现,一些快速射电暴会重复爆发。对于这个宇宙深处“神秘信号”的起源,科学家们有很多理论推测,至今尚未

得到认证。之江实验室研究专家冯毅表示,快速射电暴的起源有众多理论模型,但缺乏观测证据。本次研究通过关键观测证据证明,重复快速射电暴处在类似超新星遗迹的复杂环境中。

据介绍,在这次研究中,研究团队测量了5个快速射电暴,加上对国际最新研究结果的总结,一共获得了21个快速射电暴样本,样

本中的重复快速射电暴都满足研究团队提出的理论解释。

“这项工作充分结合了‘中国天眼’的高灵敏度优势和国际热点前沿的丰富观测资源,为构建完整的重复快速射电暴起源模型提供了重要的观测基础。‘中国天眼’的持续深度监测结合其他先进设备,有望在未来回答关于快速射电暴起源的一系列关键问题。”李菂说。

【紧接第1版①】总统先生刚才又重申,美方不寻求打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。对于你的这些表态,我是十分重视的。

习近平指出,目前,中美关系还没有走出美国上一届政府制造的困境,反而遭遇了越来越多的挑战。特别是美国一些人向“台独”势力发出错误信号,这是十分危险的。台湾问题如果处理不好,将会对两国关系造成颠覆性影响。

希望美方予以足够重视。中美关系之所以出现目前的局面,直接原因是,美方一些人没有落实我们两人达成的重要共识,也没有把总统先生的积极表态落到实处。美方对中方战略意图作出了错误误判。

习近平强调,中美过去和现在都有分歧,将来还会有分歧。关键是管控好分歧。一个稳定发展的中美关系,对双方都是有利的。双方就当前乌克兰局势交换意见。

拜登介绍了美方的立场,表示愿同中方沟通,防止事态升级。

习近平指出,乌克兰局势发展到这个地步,是中方不愿看到的。中方历来主张和平,反对战争,这是中国历史文化传统。我们向来从事情本身的是非曲直出发,独立自主作出判断,倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则,坚持按照联合国宪章办事,主张共同、综合、合作、可持续的安全观。这些大的原则是中方处理乌克兰危机的立足点。中方已经提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议,愿向

乌克兰和受影响的其他国家进一步提供人道主义援助。各方应该共同支持俄乌对话谈判,谈出结果、谈出和平。美国和北约也应该同俄罗斯开展对话,解开乌克兰危机的背后症结,化解俄乌双方的安全忧虑。

习近平强调,当前,世界各国已经十分困难了,既要应对新冠肺炎疫情,又要保经济保民生。作为大国领导人,我们要考虑妥善解决全球热点问题,更要考虑全球稳定和几十亿人民的生产生活。实施全方位、无差别制裁,受罪的还是老

百姓。如果进一步升级,还会引发全球经贸、金融、能源、粮食、产业链供应链等发生严重危机,使本已困难的世界经济雪上加霜,造成不可挽回的损失。形势越是复杂,越需要保持冷静和理性。任何情况下都要拿出政治勇气,为和平创造空间,为政治解决留有余地。中国有两句老话,一句是“一个巴掌拍不响”,另一句是“解铃还须系铃人”。关键是当事方要展现政治意愿,着眼当下,面向未来,找到妥善解决办法,其他方面也可以应当为此创造条件。当务之急是继续对

两国元首认为,此次视频通话是建设性的,责成两国工作团队及时跟进,采取实际行动,争取中美关系重返稳定发展的轨道,为妥善解决乌克兰危机作出各自的努力。

丁薛祥、刘鹤、王毅等参加上述活动。

【紧接第1版②】感谢中方坚持公正立场,为帮助南非和非洲国家克服时艰提供宝贵帮助。南非坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方在涉藏等重大问题上的立场。值此全球艰难时刻,南非希望同中国密切联系,巩固友谊,延续两国相互支持、相互帮助的优良传统,深化南中各领域务实合作和南中全面战略合作。南非支持中方作为今年金砖国家主席国开展工作,期待今年金砖国家领导人会晤取得成功。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。双方一致认为,中南双方在乌克兰问题上立场非常相近,主权国家有权独立自主决定自身立场,支持俄乌双方保持和谈势头,通过对话谈判解决争端。两国领导人表示愿就此加强沟通协调。

新华社北京3月18日电 国家主席习近平3月18日下午同柬埔寨首相洪森通电话。

习近平指出,在中柬双方共同努力下,中柬关系历经考验,愈加

牢不可破。面对世界百年变局和世纪疫情,中柬坚定推动命运共同体建设,树立了构建新型国际关系的典范。双方要高质量共建“一带一路”,加快推进高速公路、机场、经济特区等大项目建设,拓展金融、数字经济等新兴领域合作。要用好《区域全面经济伙伴关系协定》和中柬自由贸易协定,推动双边贸易迈上新台阶。中方将加大进口柬埔寨优质农产品,同柬方开展更多民生合作,落实好乡村道路、

教育等项目,助力柬埔寨农业发展和农民脱贫。中方将继续支持柬埔寨抗击疫情,同柬方探索新冠肺炎疫情形势下两国人文交往新模式。

习近平强调,中方坚定支持东盟在区域合作架构中的中心地位,支持东盟在地区和国际事务中发挥更大作用,支持柬埔寨当好今年东盟轮值主席国,愿同柬方和东盟国家一道,推动中国东盟全面战略合作伙伴关系不断得到新发展。

洪森表示,真诚祝贺中方成功

举办北京冬奥会、冬残奥会并顺利召开全国两会,相信在习近平主席坚强领导下,中国将取得更多伟大成就。柬中双边贸易快速增长,共建“一带一路”框架内大项目建设进展顺利,展现了柬中全面战略合作伙伴关系和柬中命运共同体建设的成就,表明柬中两国是真正的铁杆兄弟。柬方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方在涉台、涉疆等问题上的立场。柬方愿以明年两国建交65周年为契机,深化经贸、

农业、人文等各领域交流合作,推进共建“一带一路”,将柬中全面战略合作伙伴关系提升到新水平。感谢中方为柬埔寨抗击新冠肺炎疫情提供物资和疫苗等帮助,希望继续加强抗疫合作。作为今年东盟轮值主席国,柬方愿继续积极促进东盟同中国关系发展。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。双方一致认为,应该秉持平衡公允立场,为劝和促谈作出积极努力。



文明宁波  
WENMING NINGBO

讲文明 树新风 公益广告

## 文明连着你我他

创建全国文明典范城市 创建造福千万家



扫码关注宁波文明公众号

宁波市文明办